

助力乡村振兴战略

造高标准农田保险管护长效机制

本报记者 俞佳融

近期,丹徒区高标准农田被大雪 覆盖,稻香小镇迎来雪后速冻期,农 田生产设施也迎来考验。人保财险 镇江市分公司理赔人员和第三方施 工队赶往现场检查设施。这不仅是 雪后的一次专项检查,也是人保财险 镇江市分公司根据"高标准农田建设 项目工程质量保险"条款,打造的管 护巡查长效机制,保证粮食丰产丰

维修减损降低风险

"在实际生产过程中,三分建设, 七分管护。田间渠系工程、田间排水 工程、输配水管道工程、桥、涵、闸、机 井、小型泵站、田间蓄水池、输电线 路、变配电设施、弱电设施及相关配 套工程设施一旦出现故障,我们就要 派人进行维修。"人保财险丹徒支公 司经理助理崔晓亮介绍,一经发现高 标准农田受损,第三方维修机构即对 损坏程度、修复成本、修复质量进行 评估检测,确保及时定损和维修质 量,提高国家财政使用效能。

人保财险镇江市分公司理赔员 耿鑫介绍,截至12月20日,对丹徒区 参与管护的高标准农田项目,已经累 计巡查超过60次,修复损坏项目8 处,其中水泵站和变电设施维修5座, 管道修缮1050米,疏浚河道600余 米,共计赔付修复费用26万余元,保 证了高标准农田的正常使用。

打造风险保障体系

经过半年多的探索实践,人保财 险镇江市分公司初步形成了"保险+ 服务"闭环式全链条高标准农田"建 管用"保障机制,通过引入工程质量



风险管理机构,从工程建设的前端介 人、过程监督,再到后期管护维修,从 而形成管护巡查长效机制,使高标准 农田得到及时维修,形成较好减损效 益,实现双赢。

科技赋能,实现可视化监控。为 开展好农田设施管护保险服务工作, 人保公司针对性开发了农田智慧巡 防系统,可对高标准农田管护工作实 现有序、有质、有效的可视化管理。 由巡检专员手机安装此软件,在巡检 过程中对风险点、损毁现场、维修过 程、维修验收等现场拍照上传系统, 系统能对巡检轨迹进行实时记录,确 保巡检过程有据可查、管护状态可视

三方验收,保证工程交付。借助 第三方专家团队对工程交付质量检 测评估,协同高标准农田使用单位形 成双层检验把关制度,实现使用单 位、保险机构、第三方专家团队在内 的三方验收,完善竣工验收流程,提 高工程验收标准。

保证粮食丰产

高标准农田建设是巩固和提高 粮食生产能力、保障国家粮食安全的 关键举措。为减少风险,完善高标准 农田管理新体系,今年5月,人保财险 镇江市分公司成功签出全市首批高 标准农田建设工程质量潜在缺陷责 任保险,助力政府构建"工程质量+灾 毁损失+管护服务"为一体的风险保 障体系,确保建成的高标准农田长久 持续发挥经济社会效益。

对于高标准农田,我市人保财险 镇江市分公司将充分发挥好保险专 业与分支机构优势,主动融入乡村振 兴战略,进一步加大产品创新力度, 持续完善保险服务机制,将农田IDI (工程质量潜在缺陷保险)承办经验 全面推广到辖内其他地区,提高项目 承保覆盖面,全力护航高标准农田建 设,为保障粮食安全、助力乡村振兴 作出更大贡献。



农行镇江丹徒支行主动担 当作为,深耕乡村振兴"金融 ,为丹徒区宝堰镇发放高标 准农田建设贷款5000万元。近 日,宝堰镇政府向该行赠送锦 旗,感谢该行在宝堰镇乡村振 兴工作中的倾力帮助。

吴越 俞佳融 摄影报道

建行镇江分行开展 "拒收人民币现金 专项整治"宣传

本报讯(俞佳融 梅婷)为认真 贯彻人民银行拒收人民币现金专项 整治工作要求,近日,建行镇江分行 在全辖集中开展"维护人民币法定 地位,坚决整治拒收现金行为"宣传 活动。辖内各支行组织宣传小分队 向网点周边商户和社区居民普及识 假反假知识,讲解拒收人民币的违 法后果,引导商户自觉遵守法律法 规,并签订不拒收现金承诺书。

为提升商户接收小面额现金的 积极性,各支行主动走进农贸市场、 停车场等场所,宣传小面额现金兑 换、消费者权益保护热线等政策,同 时通过随身携带零钱向商户主动提 供零钞兑换。活动当天,累计兑换 零钞1000多元,签订承诺书200多 份,发放宣传折页500多份。

下一步,建行镇江分行将持续开 展好拒收人民币现金专项整治活动, 维护人民币流通秩序,创建良好的人 民币流通环境,保护消费者权益。

建行句容支行开展 消防安全演练及培训

本报讯(俞佳融 罗悦)日前,建 设银行句容支行结合岁末年初的工 作需要,组织开展消防安全演练及 消防知识培训。

火灾演练广播警报响起,演练 正式开始。该行严格落实"火灾确 认、力量调集、人员疏散、设施启动" 的处置流程操作,各楼层负责人按 照预定方案,组织员工有序疏散至 安全区域。

本次演练邀请句容开发区消防 队的防火教员为大家讲解关于火灾 逃生自救常识、扑救初期火灾方法、 家庭防火技能等消防知识。设置火 盆模拟火灾现场,全体员工通过讲 解和实际操作都能熟练掌握"一拉、 二摇、三喷"的灭火器使用步骤并将 明火扑灭,现场操作及演练达到了 良好的互动效果,提升了消防器材 熟练使用的成效。

本次消防演练活动规范有序, 有效提升了员工的消防安全意识, 进一步提高了员工灭火、疏散、自救 能力,为防范火灾和有效应对紧急 事态筑牢"防火墙"。确保岁末年初 安全稳定,为全行年末收官提供坚 实保障。

理财有风险 投资需谨慎

镇江报业印务有限公司印刷 地址:丹徒区兴园路196号